

33.2°C今年最高溫 無阻市民蜂擁觀賽



△女生比賽完扮個鬼臉輕鬆一番 大公報記者林少權攝

# 萬人賽龍舟 热情賀端午



△美女鼓手頂着烈日擊鼓 大公報記者林少權攝



△端午節全港各區舉行逾60場龍舟賽事，吸引數以萬計市民及旅客觀看。圖為赤柱海灘的龍舟賽現場  
大公報記者林少權攝

這個端午熱辣辣！本港市區昨錄得33.2°C高溫，打破今年以來最高溫紀錄，兼且是有紀錄以來第三最熱的端午節。幸而酷熱天氣未有阻礙市民賀端陽的興致，全港各區共舉行逾60場龍舟賽事，吸引數以萬計市民及旅客圍觀；而逾萬名參賽健兒憑實力贏盡全場掌聲；亦有隊伍憑奇裝異服如恐龍戰隊、老虎等造型「吸睛」。

## 歡度端陽

大公報記者 謝進亨

全港昨日多處舉行龍舟競賽，當中以赤柱國際龍舟錦標賽最虛苗，共有272支本港及海外龍舟隊、約6000名健兒同場競技。除正規賽事外，赤柱龍舟賽事全場焦點必定是「最搶鏡服飾獎」。今年共有四支隊伍參與，其中拉丁美洲婦女團體「Latin Dragons」衣着造型主題為「1980年代」，以色彩繽紛的服裝呈現復古派對氣氛。隊長Christina表示，已參賽逾20年，不少隊員居港多年，愛上港式生活。

### 香港仔「頒大旗」求平安

另一參賽隊伍Tai Tam Tigers（大潭老虎）隊員Carlos稱，自1999年起參加赤柱龍舟競賽，適逢今年是比賽的20周年，因此嘗試以馬戲團主題「扮鬼扮馬」，衆女將化身「naughty tiger（頑皮老虎）」，與馴獸師載歌載舞。由玩具品牌孩之寶員工組成的龍舟隊，過去曾以星球大戰、復仇者聯盟、變型金剛等造型登場，約50位員工今年化身「Power Rangers（恐龍戰隊）」，衆人分別披上五種不同顏色的「戰衣」及頭盔，勾起80、90後觀眾的童年回憶。

除赤柱外，大埔、沙田、屯門、西貢、長洲及香港仔等地，都舉辦精彩龍舟賽事。當中，逾百年歷史的香港仔龍舟競渡大賽，有71隊參賽隊伍，上演共36場賽事，包括全港規模最大的大龍賽事。大會秉承傳統，在中午時舉行大龍「頒大旗」儀式，十隻大龍舟聚首，祈求平安之餘，亦為各參賽隊伍打氣，以壯聲威。



▶ 比賽後選手潑水取樂  
大公報記者 麥潤田攝



△選手們奮力擊槳向前 大公報記者麥潤田攝



△赤柱龍舟賽場舉辦環保作品展覽，展出本地學生為保護海洋生態而設計的實驗品

## 設供水區回收站 比賽不忘推環保

為推動綠色環保，昨日多個龍舟賽事地點都引入多項環保措施，鼓勵「走塑」。其中，香港仔龍舟競渡大賽是本港首個獲嘉許「綠色戶外活動」的龍舟賽事。主辦單位今年續推行多項環保措施，並設立供水區、提供環保餐盒，也設有多個環保回收站，由義工協助市民進行垃圾分類。同時，也有廚餘收集站，收集剩餸製成肥田料，減少浪費。

至於在赤柱舉行的國際龍舟錦標賽，大會除設置免費飲水站，膠樽及鋁罐回收站外，還舉行環保作品展覽，展出本地學生利用STEM（科學、科技、工程及數學）為保護海洋生態設計的實驗品，包括由聖瑪加利男女英文中小學設計的海上塑膠垃圾自動收集機。

長沙灣天主教英文中學設計的海上漏油回收儀器。大會期望藉以加深大眾對環境保護的認識。



△大家扮鬼扮馬，龍舟賽十足嘉年華會



△外籍選手賽前先搞搞氣氛 大公報記者林少權攝



△大批市民到場觀看端午龍舟賽事，圖為香港仔海傍看台坐滿觀眾 大公報記者麥潤田攝



△赤柱海灘人頭湧湧，龍舟選手及觀眾都熱情高漲

## 活豬供應量續跌 今日肉價料再升

【大公報訊】記者朱樂怡報道：上水屠房經歷第2次非洲豬瘟後完成消毒，內地活豬復市第二日，惟昨日供應量只有約1900隻，是平日一半左右，令每擔拍賣價貴六成，街市肉檔售價也貴二至八成，由於今日豬隻供應量下跌至不足1500隻，預料今日豬肉售價會進一步推高，市民要繼續捱貴豬。

在九龍城街市，昨日不少市民一復市就購買新鮮豬肉，每天都前來買餸的外傭Ami買豬骨煲湯，五人分量要150元，較平時130元貴一成半，「要做節有辦法」，她又說，活豬停賣期間買豬頸肉包糉，價格貴了80%。麥生購買瘦肉，索價50元，同樣分量，平日只需30元，貴了六成半。劉小姐買兩條排骨，貴了80%，由平日的50元漲價至90元，她坦言較貴，但「叫咗老細斬，唔好意思話唔要」。

豬肉檔主鄭太表示，「平時喫三隻豬，今日只係一隻，所以有賣價貴起碼十蚊一斤，但都抵銷唔到成本」。另一名肉檔老闆歐先生表示，來貨量少一半，來貨價貴10%，但要做街坊生意，又不能賣得貴，覺得好無奈。



△昨日內地活豬復市第二日，肉價貴了二至八成 大公報記者朱樂怡攝

豬肉行總商會理事長許偉堅指出，由於供港活豬檢疫次數越來越嚴密，令供港豬場卻步，加上內地非洲豬瘟疫情嚴重，整體產量減少，內地對鮮豬肉亦有需求，內地豬場「唔憂賣」。

## 救生員不足 青衣泳池「門常關」捱轟

【大公報訊】記者謝瑩瑩報道：夏日炎炎卻未必有場地游水，原因竟是救生員不足，令部分公眾泳池關閉。工聯會立法會議員麥美娟昨聯同逾20名青衣街坊到政府總部請願，要求康文署全面檢討救生員的編制與待遇，解決救生員人手不足問題。據康文署人手編制，現時尚欠140名季節性救生員，其中葵青區人手不足多達42人，屬「重災區」，青衣游泳池關閉日數由2016年的49日，倍升至去年的162日，三年內多達333日。

### 倡增聘長期職位

請願人士高叫「泳池常關閉、泳客好閉翳」、「青衣游泳池開唔足、泳客無水游怒氣谷」，也有小朋友手持游水圈，他們將請願信交與民政事務局政治助理，要求當局增加救生員人手。

麥美娟指出，青衣2018年因救生員不足而關閉的泳池中，荃景圍胡忠游泳池關閉長達210日，葵盛游泳池關閉長達205日。

她表示，救生員考牌後僅屬技工一職，而不少公



△麥美娟昨聯同逾20名青衣街坊到政總請願，要求康文署解決救生員人手不足問題

衆泳池聘請的職位屬季節性，令人手欠穩定，另外私人市場亦會「搶人」，認為政府須增聘長期職位、改變現時聘請季節性救生員為主的營運方式及增加工作特別津貼，以吸引更多新人入行。